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36．（1）②   （2分）    

(2) 有利条件是：河流没有结冰期（2分）

不利条件是：河流水量小；流速快；流域面积小，通航里程短

河流流量的季节变化明显；流经国家和地区经济不发达（8分）

(3) 传统型。（2分）

   乙地区。（2分）

珠江三角洲人口大量迁入，迁入人口以青壮年为主。

乙地区人口老龄化严重。（4分）

37．（1） 西藏的产业构成以第三产业为主，第一、二产业的比例相当；江苏的产业构成以第二产业为主，第一产业的比例最低。（4分）

(2)修建A、B两铁路共同的区位因素是合理布局交通网；促进沿线经济发展     A铁路的建设会对沿线脆弱的生态环境造成破坏；B铁路的建设会占用大量耕地   （8分）

 (3) 西藏：夜间。因为海拔高，气温日较差大

     江苏：冬春。受寒潮的影响。（8分）

   （4）受东南季风影响，风能丰富；经济发达，对能源需求量大，市场广阔；有大量的沿海滩涂，用地条件好。（6分）

38．（41分）（1）①尊重价值规律，制定正确的文化经营战略。以市场为导向，不断适应文化消费新变化和审美新需求，创新文化产品和服务，扩大文化消费。（3分）②依靠科技进步，提高自主创新能力，加强科学管理，提高劳动生产率，创立文化企业自主品牌，增强文化企业竞争力，把增强自主创新能力贯穿到文化建设的各个方面，建设创新型文化企业。《阿凡达》的成功，靠的就是超凡的想象力和先进的技术。（3分）③树立科学发展观，加快转变文化产业发展方式，推动文化产业结构优化升级。《文化产业振兴规划》强调“坚持以结构调整为主线，加快推进重大工程项目，扩大产业规模，增强文化产业整体实力和竞争力”。（3分）④文化产业要诚信经营，增强社会责任感，树立良好的信誉和形象。《文化产业振兴规划》强调“振兴文化产业，必须坚持把社会效益放在首位，努力实现社会效益与经济效益的统一”。（3分）⑤文化产业必须坚持“引进来”和“走出去”相结合战略，特别是要增强文化产业的国际竞争力。《文化产业振兴规划》强调“坚持走中国特色文化产业发展道路，学习借鉴世界优秀文化”。（3分）

（2）①文化作为一种精神力量，能够在人们认识世界、改造世界的过程中转化为物质力量，对社会发展产生深刻的影响。先进的、健康的文化会促进社会的发展，落后的、腐朽的文化则会阻碍社会的发展。振兴文化产业，必须坚持把社会效益放在首位。（3分）②文化由经济、政治决定，又给经济、政治以重大影响。文化与经济、政治相互交融，文化生产力在现代经济总体格局中的作用越来越突出。只有大力发展文化产业，把文化产业培育成国民经济新的增长点，才能满足人们日益增长的文化需求。（3分）③当今世界，综合国力竞争日趋激烈，文化越来越成为民族凝聚力和创造力的重要源泉，越来越成为综合国力竞争的重要因素。谁占据了文化发展的制高点，谁拥有了强大的文化软实力，谁就能够更好地在国际竞争中掌握主动权。因此必须大力发展文化产业。（3分）④文化对人具有潜移默化、深远持久的影响。只有把社会效益放在发展文化产业的首位，才能创造出真正优秀的文化，才能丰富人的精神世界，增强人的精神力量，促进人的全面发展。（3分）

（3）①“振兴文化产业，必须坚持把社会效益放在首位，努力实现社会效益与经济效益的统一”，体现了两点论与重点论的统一（4分）②“坚持走中国特色文化产业发展道路，学习借鉴世界优秀文化，积极推动中华民族文化繁荣发展”，体现了矛盾普遍性和特殊性相统一的观点。（4分）③“坚持以结构调整为主线，加快推进重大工程项目，扩大产业规模，增强文化产业整体实力和竞争力”，体现了集中力量抓主要矛盾的观点。（3分） ④“坚持走中国特色文化产业发展道路，以结构调整为主线，学习借鉴世界优秀文化，积极推动中华民族文化繁荣发展”，体现了事物发展是内外因共同作用的结果。（3分）

39．（11分）（1）选举方式的选择必须体现国家性质，并与经济发展、社会进步状况相适应。（或回答：选举方式的选择要根据社会经济制度、物质生活条件、选民的文化水平等具体条件来确定。）（3分）

（2）①选举权与被选举权是公民基本的政治权利，行使这一权利是公民参与管理国家和社会的基础和标志。（2分）选举法的修订有利于保障公民都享有平等的选举权，把公民在法律面前一律平等落到实处；这是国家运用法律来保障公民的选举权。有利于保障各地方在国家权力机关享有平等的参与权。（4分）②选举法的修订是我国经济发展社会进步状况的客观要求，也必将进一步促进我国经济发展和社会进步。（2分）

40．【参考答案】．（1）繁盛原因：①居于政治中心；②有良好的生态环境；③东西交通的必经之路；④水利工程的兴修(8分)

（2）特点：重点发展重工业和交通运输业；在投资区域上，以内地为主，东北成为我国重要的工业基地；主要工业部门投资区尽量和原料产地相适应；适当照顾少数民族地区工业发展。（8分）

原因；旧中国重工业基础薄弱，旧中国工业部门主要分布在沿海地区，内地和少数民族地区几乎没有工业。（4分）

作用：重点发展重工业，奠定了国家工业化的初步基础，加强内地工业的发展，促进了沿海和内地的协调发展。（4分）

（3）率先发展东部地区是中央的战略部署；东部地区原有经济基础好；自然条件优越；对外开放早。（4分）

（4）相同观点：都主张改变沿海和内地工业布局不合理状况，缩小东西部差距；都主张利用东部沿海地区良好的工业基础。（4分）

不同点：前者主要着眼于工业布局的平衡和备战的需要，后者主要着眼于社会主义现代化建设。利用沿海经济优势发展西部内地经济，发展全国经济。（5分）

41．A(10分)【自然灾害与防治】

（1）西南地区（2分）

（2）降水持续时间长，强度大；地震导致岩石破碎，土层松动（4分）。

（3）提高植被覆盖率；减少大型工程对山体的破坏；完善检测预警系统。（4分）

B【环境保护】【答案】

（1）人口稠密，工农业生产发达，排放大量的生产废水和生活污水。

     海区封闭，和外界海水的交换少，自净能力弱。

     气候高温多雨，赤潮藻类生长迅速。（4分）

（2）流域内合理分配用水；跨流域调水；修建水库，调节水资源的季节分配不均；加强管理，防止大量的采石挖沙。（6分）

42．A（1）日本：倡导文明开化，社会习俗西化等（3分）中国：兴女学，倡不缠足运动等。（3分）

    影响：推动社会生活近代化，（推动两国由传统社会向近代社会的转变）（3分）

   （2）有。（1分）理由：日本明治维新后，走上了军国主义扩张道路。挑起甲午战争，中国战败，列强掀起瓜分中国的狂潮，中国民族危机加深，维新派掀起救亡图存的维新变法运动；中国维新变法借鉴了日本明治维新。（6分） 

B．答案：（1）维新变法前夕康有为的《新学伪经考》对于动摇封建统治的思想基础形成了很大的冲击；他的“托古改制”理论把孔子奉为变法改制的祖师，以此论证变法的必要性和合理性；他以“三世”说来强调中国应由君主专制过渡到君主立宪制的必然性。他的思想在维新变法时期影响最大，故而梁启超认为其思想是变法的“唯一指导思想”。（8分）

   （2）第三组：异曲同工、殊途同归。（1分）

“异曲”：维新派主张改良，实行君主立宪；革命派主张革命，实行民主共和制。

“同工”：都主张学西方，反对君主专制，实行资产阶级民主政治，救亡图存。

“殊途”：维新派开展了自上而下的维新变法运动；革命派发动辛亥革命，推翻清朝统治，建立中华民国。  

“同归”：都推动了中国民主化进程（或：推动了中国的现代化）；但最终都没有改变中国半殖民地半封建的社会性质。（以上四点每点2分，共8分）
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