辽宁省实验中学 与全球最大教育集团——美国KAPLAN战略合作

辽宁省实验中学国际部成立

新闻发布会（新闻通稿）

主办方：辽宁省实验中学

        KAPLAN高等教育（中国）

机构背景介绍：

l 辽宁省实验中学介绍

 辽宁省实验中学与共和国同龄，是新中国第一所实验学校，是辽宁省教育厅直属的辽宁省首批示范性普通高中。建校六十一年来，始终发挥着基础教育龙头学校的作用，成为辽宁省教育对外开放的“窗口”，享有广泛的社会声誉。 
    学校确立了多路径升学战略：国内高考路向——占领升学高位；特长生发展路向——实行优进高出；国际升学路向——拓宽留学渠道。多年来学校高考重点大学升学率一直保持在95%以上，每年进入清华、北大、香港中文大学等国内著名高校的学生数在全省遥遥领先，同时，还有几十名学生被牛津、耶鲁、麻省理工等国际著名大学录取。

l KAPLAN高等教育（中国）

—— KAPLAN,美国知名教育品牌。成立于1938年，是美国上市公司《华盛顿邮报》全资子公司

    —— 美国官方授权的托福、SAT教材出版商

—— 全球最大教育集团之一

—— KAPLAN高等教育（中国）自1999年起，开始引入已有多年运作历史的国际教育课程，联合国内知名教育机构、国内著名高中及国内著名大学逐步在八个中国主要城市成功创建了国际教育基地。

l 辽宁省实验中学国际部正式成立，开设英美澳大学国际课程
    辽宁省实验中学与KAPLAN高等教育（中国）强强联手，成立辽宁省实验中学Kaplan国际部。引进国外成熟国际课程体系，为中国学生提供多样化的未来发展选择。国际部将开设美国大学学分课程以及英国澳洲大学本科预科课程。中国学生通过加入这些课程，可以在国内提前完成海外大学的部分课程，并最终实现进入世界名校的梦想。包括美国东北大学、美国贝勒大学、美国犹他大学、美国佛蒙特大学、英国曼切斯特大学、伯明翰大学、澳洲国立大学、阿得雷德大学等在内的数十所英美澳世界级名校都是该课程的海外成员大学。

l 不拘一格降人才
辽宁省实验中学国际部的招生标准与国内大学的高考制度完全不同，考试主要以英语水平和素质水平作为录取的两大标准。从该项目在中国其它地区的招生来看，高考600分以上的学生和考高400分的学生都有机会获得录取资格。因此可以这样讲，中国高考成绩在二本、三本线的学生同样有机会进入世界级名校深造。根据大学招生负责人的介绍，海外大学的教育目的是为了培养未来的职业强者，而不是单纯的成绩强者，因此中国学生当中，很多学生干部、偏科生、特长生都拥有未来获得世界最优质教育的可能。

l 单纯的雅思、托福高分，无法满足国外大学的学习需求
在众多中国学生看来，在国内学好雅思、托福就可以成为合格的留学生了。这是一个完全错误的概念。国外大学的负责人表示，众多中国学生持有较高的雅思托福分数，但是这只代表他有较好的英语沟通能力。但距离海外大学对于学术英语和学习能力方面的要求还相差甚远。因此中国学生在出国前，除了学习英语以外，真正需要补充的，是学术英语和学习方法。

被辽宁省实验中学国际部录取的中国学生通过在国际课程中的学习。将接受全面的学术英语教育和国际素质教育。成为合格的大学生后，顺利升入海外大学的未来课程。

l 国际课程为中国学生量身打造
    国际课程将严格执行海外大学的学术标准，使用成员大学指定的课程教材，所有中外籍教师都经过了海外大学的教育资格认证。全部教学过程接受海外大学的监督和指导。同时，学生可以在学习国际课程的同时充分享受辽宁省实验中学的教育资源。真可谓是中西合璧的优越教育条件。学生在学习过程中还将接受专门针对中国学生设计的委托国际文化、生存技能、职业发展方面素质课程。

l 海外知名大学在中国的“自主招生”
中国学生通过加入国际课程，不在需要学习雅思、托福、SAT等单纯的语言培训课程。而是通过学习直接参加海外大学的学籍考试。考试合格直接获得正式的海外学籍。获得学籍后，所有的学习成绩随即进入了海外大学的考核升学体系。像这样脱离了公开考试的独木桥，直接面对大学的学籍考核，是真正意义上的海外大学“自主招生”。

l 近千种专业可供学生选择
据悉，加入该项国际课程计划的英美澳大学，都将本校的所有专业向我们的学生开放。所有课程的总数超过了1000个，学生可以通过不断加深对海外大学的了解，选择真正符合自己未来发展计划的专业。

l 已经创造大量成功案例，学生可以放心选择
在过去的12年时间里，KAPLAN高等教育（中国）与中国各主要城市最知名的大学、高中开设了此项国际课程，从1999年至今，共开设了8个教学中心，成功输送1万余名学生进入海外大学。这一次，与辽宁省实验中学强强联手，共同打造中国第9家教学中心。为更多的中国学生创造海外求学之路。

l 加入国际课程，把握未来无限可能
凭借12年成功的教学经验以及丰富的海外教育资源，KAPLAN为中国的高中生、大学生提供国际基础课程、学分课程、硕士预科等课程，以帮助学生顺利完成从中国教育模式到国际教育模式的转变。KAPLAN与海外知名院校共同设置了内、外部教育监控体系，严格控制课程设置、师资选拔、教学管理、大学录取等整个准备环节，为学生提供高品质、高效率、高升学率的教学及教育服务。

语言能力非常突出并能够获得理想英语成绩的学生还有机会在完成国际课程后，最终进入美国前50强大学学习的机会。最重要的是，加入国际课程的学生能够拥有更系统化的思维方式和个人未来发展的理性规划能力。

l 招生即将开始，不同于中国高考标准
    国际课程的招生将采用英语考试和素质考核相结合的方式。具体考试内容如下：

1、 英语笔试：阅读、写作、英语应用

2、 英语面试：英语口语与听力；自我介绍、主题辩论

3、 素质考核：个人成长计划撰写、个人经历或特长展示、智商情商测试
考试合格的学生可根据个人志愿分别加入美国前50名校精英班、美国名校直升班和英澳洲名校直升班。

