辽宁省实验中学与全球最大教育集团——美国KAPLAN
战略合作新闻发布会隆重举行
2011年1月19日，辽宁省实验中学与全球最大教育集团——美国KAPLAN战略合作新闻发布会隆重举行，宣布辽宁省实验中学KAPLAN国际部正式成立。

上午10点，新闻发布会在沈阳凯宾斯基饭店三楼北京厅开始。新华社、光明日报、中国新闻社、凤凰卫视、辽宁电视台、沈阳电视台、辽宁日报、沈阳日报、沈阳晚报、华商晨报、时代商报、东北新闻网、新浪网教育频道以及省内各地方媒体出席了发布会。发布会由美国KAPLAN沈阳培训学校校长金樱花主持，由我校优秀毕业生、现于美国哥伦比亚大学攻读博士的王千出任翻译。

发布会首先由辽宁省实验中学关俊奇校长发表了重要讲话，他讲到辽宁省实验中学与美国KAPLAN战略合作，成立辽宁省实验中学KAPLAN国际部是辽宁省实验中学国际化进程的重要一环，是辽宁省实验中学争创两名——国内著名、国际知名，占领两高----国内升学高位、国际留学高位的重要举措，同时，这一战略合作，因其能够满足辽沈地区志于接受国际教育的学生以更安全、更高效地方式升入国外大学、接受国际教育的需求而具有更为重要的意义。同时，《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010—2020年）》及《辽宁省中长期教育改革和发展规划纲要》，全面勾画了未来教育国际化的蓝图，在《纲要》指导下，辽宁省实验中学也在五年发展规划中提出了学校国际化的发展目标，即让世界了解实验；让更多学生走进国际名校；让更多学生参与国际有影响的活动；让校长、教师在国际性教育论坛上有话语权；让实验参与世界名中学的合作与交流。、关校长信心满怀地勾画了辽宁省实验中学国际化三步走的战略蓝图：第一步，提高国际化课程比例，我校与沈阳新东方合作将TOEFL和SAT等培训课程引入校园，同时开设日语等第二外语，打造“实验校园外语工程”；第二步全面提高国际升学质量，与美国楷博教育集团合作，成立辽宁省实验中学KAPLAN国际部，为有志于留学深造的学生搭建宽广平台；第三步探索创建辽宁省实验中学国际学校。今天与美国楷博教育集团的战略合作，是学校三步走战略蓝图浓墨重彩的一笔，标志着学校国际化又提高到了一个新的水平。

他表示：美国楷博教育集团是一个值得信赖的合作伙伴。作为成立于1938年的美国知名教育品牌，作为美国官方授权的托福、SAT教材出版商，全球最大教育集团之一，在过去的12年时间里，它与中国最知名的大学、高中开设了8个此项国际课程，成功输送1万余名学生进入海外著名大学。今天我们与其战略合作，是学校三步走战略蓝图浓墨重彩的一笔，标志着学校国际化提高到了一个新的水平。关校长还幽默地说道：“这一次，美国KAPLAN与我们辽宁省实验中学合作，共同打造中国第9家国际课程教学中心，我作为辽宁省实验中学第9任校长，我们九九（久久）合作，不仅仅是强强联手，也预示着我们的合作天长地久，前景无限广阔！”

关校长讲话之后，美国KAPLAN高等教育亚太区首席执行官Mark Coggins，辽宁省教育厅国家督学、省政府副主任督学刘玉华，美国驻沈阳领事馆总领事Sean B.Stein,英国大使馆文化教育处官员武新平分别讲话致辞。亚太区首席执行官Mark Coggins简要介绍了美国KAPLAN高等教育机构的状况并展望了与辽宁省实验中学合作的美好前景。辽宁省教育厅国家督学、省政府副主任督学刘玉华代表辽宁省教育厅副厅长王燕玲对辽宁省实验中学与美国KAPLAN高等教育合作，以及更大发挥实验中学的辐射示范作用寄予了厚望。美国驻沈阳领事馆总领事Sean B.Stein的讲话意义非凡，他讲到：“今天是非常重要的日子，是值得纪念的一天，因为胡锦涛主席与奥巴马总统今天也正在就中美的一些官方合作意向达成共识，其中包括中美教育合作与交流，而今天我们美国KAPLAN与辽宁省实验中学的合作也与两国首脑的初衷不谋而合。为此我们今天的合作更具有重要的意义！”
美国Kaplan北方区负责人刘燕海先生详细而深入地解读了美国Kaplan高等教育国际课程对中国学生发展的八个意义。在答记者问的环节中，中国新闻社、凤凰卫视、东北新闻网、中学生小记者团等多家媒体纷纷向出席新闻发布会的双方领导提问。其中，中学生小记者团的学生记者用英语提出的问题引起了关俊奇校长的极大兴趣。关校长就这位同学提出的“美国Kaplan高等教育课程是否全日制以及是否只针对辽宁省实验中学学生”两个问题做了明确的回答。
新闻发布会的最后，辽宁省实验中学校长关俊奇与美国KAPLAN亚太区首席执行官Mark Coggins正式签署了辽宁省实验中学 与美国KAPLAN战略合作协议，并合影留念。

会后，各大媒体和慕名而来的学生家长意犹未尽，新华社、凤凰卫视等媒体记者就辽宁省实验中学KAPLAN国际部的课程设置及未来发展规模等问题再次采访了关俊奇校长。

